

# 车上缺灭火器三脚架扣6分?假的

## 高速交警:该消息是谣传,但鼓励配备交通警告标志及灭火装置

本报8月26日讯(记者 刘光斌 通讯员 王硕) 高速公路上不带灭火器、三脚架要扣6分、罚款200元?市公安局高速公路交警支队公开表示,该消息系谣传,请广大车主留意辨别。

近日,淄博市民李先生在微信朋友圈内看到一则消息,称“高速公路口从9月1日开始查车上的灭火器、三脚架。如果没有,扣6分,罚200元。”由于自己的座驾内并没有配置灭火器,李先生开始有些担心。

“最近,我们也收到很多市民的反应,纷纷咨询是否有此次行动。”市公安局高速公路交警支队一位民警介绍说,他们也监控到了该信息,其中夹杂着在高速公路上故障停车时,因没有准备警告标志而导致二次事故的案例,形成一种交警部门将对不

配备“三脚架”行为进行严查的氛围。“但高速交警部门目前并没有开展此类专项整治工作,网传消息确定虚假。目前现行的相关法律法规中,也没有针对三角架和灭火器记6分罚200元的相关法律规定。”

据民警介绍,高速交警一般在日常工作中会针对重点车辆(客车、旅游包车、危化品运输车等)重点检查车载灭火器、三角架(警告标志),对私家车则一般不进行专门检查。

“虽然朋友圈传的消息为谣言,但随身携带反光三角架等警告标志非常重要,车辆在高速路上发生故障或交通事故后,必须打开车辆警示灯并按规定设置警告标志,违反规定的,高速交警可以对其处以罚款200元的处罚,并记3分。”民警还提醒说,车



一则关于不带三脚架、灭火器扣6分罚200元的假消息引发了很多市民传播。 本报见习记者 李洋 摄

辆因线路、管道老化损坏等原因引起的车辆自燃等情况也时有发生,随身携带灭火器可以在第

一时间扑灭火势减少损失。因此,虽然检查是谣言,但是为了安全,这样的设备也应该配备。

## 九月新婚族扎堆 催热东南亚旅游

本报8月26日讯(见习记者 张朕宇) 暑假结束,旅游迎来小淡季,26日记者在中心城区的几家旅行社走访发现,九月份的旅游相对平淡,这是在为即将到来的十一黄金周预热。

记者从张店柳泉路的一家旅行社了解到,9月份国外游比较多。“最近报名国外游的顾客主要分两类,一类年龄段大多集中在35到55岁,旅游目的地主要是东南亚、日韩、欧洲等地,这些线路最近来店咨询的人不少。另外就是结婚的新人,9月份结婚新人很多,他们大都选择去巴厘岛、普吉岛这些地方蜜月,明显提升了去东南亚旅游的人数。”负责人胡经理告诉记者。

国内游方面,去云南、桂林、九寨沟的人不少,很多人选择9月出行为了错开暑期和十一两个旺季,这几条线路客源比较稳定。

记者从另外几家以国内游为主的旅行社了解到,现在正处于暑期和十一黄金周的缓冲阶段,游客主要往南方去的多。“暑期过后出游的人明显少了一些,但是按照往年经验来说,从9月中旬开始又会迎来一个出行小高峰,我们正在为十一黄金周预热。”



市民在旅行社咨询出游事宜。(资料片)

# 微信钱包提款两百被骗四万五

## 嫌转账较慢,柜台一女子落入网络虚假微信客服电话圈套

本报8月26日讯(记者 刘光斌 通讯员 李维良) 想从微信钱包里提款200元,网上搜来客服电话,却被骗走四万五。目前警方已经立案,并开始着手调查。

23日22时,柜台索镇某村居民张女士从微信钱包向银行转账200元用于信用卡还款。可是一直等到了第二天下午都没有到账。由于信用卡还款期限迫近,张女士便上网搜索“微信钱

包提款不到账”的问题,找到一个微信客服电话40060XXX53,并拨通了该电话进行咨询。对方自称财务部经理的男子告诉张女士,向一个账号汇入4999元存入该账号就可以让微信钱包快速提款,并称一段时间后会自动打回原账户,并要求张女士到ATM机前验证一下。由于还款紧急,张女士很快转账。后张女士来到银行自助服务网点ATM机验证时,该男子又要求现场转

账40011元。张女士按其要求操作,却发现卡内4万多元竟然已经转了出去。随后张女士报案。而当天晚上,转入银行卡的200元才正式到账。

据了解,微信钱包转账银行卡的速度并不固定。“因为微信是利用第三方软件实现的提现、转账等操作。一般情况下正常速度24小时到48小时左右,最迟不过72小时。”一位银行工作人员介绍说。

民警提醒,在该案件中,嫌疑人正是利用目前微信钱包转账银行卡时间不确定这一点,故意在网上发布虚假客服电话,诱骗那些转账未到账的市民。“目前网络上有很多设计淘宝、微信、购票等的假客服,市民办理涉及金钱的业务,必须到官方网站上寻找正规官方客服电话。正规客服不会要求市民另外缴纳其他费用办理业务,市民应当提高警惕。”

# 硫磺堆放无遮盖散发刺鼻气味

## 山东博丰利众化工有限公司表示将加强治理,确保异味不出厂区



本报8月26日讯(见习记者 李洋) 作为化工产业的重要原料之一——硫磺,往往成为异味挥发的重点,各企业都加大了资金和技术投入力度,确保达标排放。26日,记者跟随环保部门工作人员来到桓台县的三家化工企业,实地探访空气异味治理情况。

在山东汇丰石化集团有限公司,记者看到该公司的5万吨/年硫磺综合利用项目,2万吨/年硫磺回收联合装置,生产过程中产生的废气全部密闭回收,通过管道进入硫磺回收装置得到彻底治理及回收利用,将废气变成了成品硫磺。据了解,这些回收后的硫磺每年可给汇丰石化带来4000余万元的经济效益。

此外,其20000立方米低压瓦斯回收装置,每年可回收低压瓦斯1万余吨,折合标准煤约12000吨。新上的制氮机组,将生产装置气压机更换密封后实施氮气保护,彻底解决了生产装置



汇丰集团投入4亿余元用于环保项目建设及化工异味处理。 本报见习记者 李洋 摄

气压机产生的化工异味。

在淄博建龙化工有限公司,投资400余万元建设10万吨/年硫磺制酸项目和25万吨/硫磺制酸项目,并按照“重奖重罚”的原则,鼓励员工自查举报各类隐患。生产系统采用密闭循环,安

装有自动报警仪和在线自动检测装置,出现异常及时反馈、处理。加强生产管理,按时巡检,定期维护和保养,杜绝“跑、冒、滴、漏”现象发生。厂区主要部位采用防腐和硬化防渗处理,并设置围堰。

当记者来到山东博丰利众化工有限公司固体硫磺存放仓库的时候,发现其并未做好遮盖措施。时常会有硫磺味传出来。虽然厂区工作人员并没有明确的解释,但承诺将加强治理,确保异味不出厂区。

## 学校周边废气污染 专项整治三个月

本报8月26日讯(记者 刘光斌 通讯员 黄凯 马秋成) 学校周边的废气污染、噪音污染等将被集中整治。26日,记者从市城市管理和行政执法局了解到,从9月初至11月底,全市城管部门将开展校园周边市容秩序综合治理专项行动。

据了解,此次校园周边综合治理专项行动的主要查处对象为,校园周边摆摊设点、建筑施工噪声、生活源噪声和生活源废气污染,依法拆除校园周边各类违法违规建设等。“新学期刚刚开始,一些对学校正常教学秩序造成影响的市容秩序问题更为突出,为了给师生创造一个文明整洁的工作、学习和生活环境,集中行动有其必要性。”市城市管理和行政执法局一位部门负责人说。

为推进该行动的具体开展,全市城管部门将定时、定人、定岗、定责的方式,在学校放(上)学时间段加强执法力量,第一时间发现问题,做到查处及时,维护好学校周边秩序。同时,将逐步建立、健全和完善长效管理工作机制,主动与学校对接,建立举报受理制度,向社会、学校公开受理举报电话,并建立定期调度和通报制度。

发现相关问题后,城管部门首先将采用劝离、劝阻的方式,向其提出整改要求。倘若拒不执行整改,城管部门将根据其具体违反事项,根据相关法律法规予以查处、收缴或者罚款。

市城管执法局2726360;张店区城管执法局2211100;淄川区城管执法局5276639;博山区城管执法局4130687;周村区城管执法局6812319;临淄区城管执法局7191975;桓台县城管执法局8220110;高青县城管执法局6982727;沂源县城管执法局3257110;淄博高新区城管执法局3587069;文昌湖区综合执法局6030021。

### 相关链接

## 桓台无照储煤场 月底前全取缔

今年以来,桓台县积极开展煤炭清洁利用工作,规划建设了集中经营性储煤场和民用季节性储煤场,严把煤炭质量,实现清洁生产,绿色发展。

据了解,今年,桓台县规划两处集中经营性储煤场,分别是鲁中国际物流有限公司和天源热电有限公司。目前,全县已规划12处用于民用季节性储煤场。民用季节性储煤场地周边设置围挡,煤堆用防尘网等覆盖,防止扬尘污染。对未列入规划内的经营性储煤场地和无照经营的储煤场地,8月31日前清理取缔完毕。同时,桓台县严格对集中经营性储煤场地、燃煤单位洗选加工企业储煤场地、铁路专用线(转运站)储煤场地,按照防风抑尘、喷淋设施、车辆冲洗、场地道路、皮带运输、污水回收、监测监控等项目进行达标验收。